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Ata da 42ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de maio de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Barcelar, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga,  Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito,Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (61). Havendo 

quórum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

anunciou o requerimento convocando uma sessão extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento da presente, com objetivo de apreciar as seguintes matérias: PL nº  20783/2014; PL nº 

20.785/2014; Requerimento de Urgência nº 8.166/2014 para o PL nº 20.839/2014; Requerimento de 

Urgência nº 8.167/2014 para o PL nº 20.840/2014; Projeto de Lei nº 20.811/2014 e a Mensagem nº 

4.876/2014. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado 

Paulo Rangel justificando as ausências que teve nas sessões  plenárias dos dias 22 e 28.04.2014; e 

ofício do Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia, Conselheiro Inaldo Araújo Paixão, 

dando conhecimento da Moção de Pesar, de iniciativa conjunta do Exmº Sr. Conselheiro Gildásio 

Penedo Filho, Vice-Presidente e do Conselheiro Corregedor Antônio Honorato, pelo falecimento do 

IIm° Sr. Jornalista Ivan Lemos de Carvalho, articulista político do jornal Tribuna da Bahia. PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Deputada Maria Luiza Laudano registrou o problema que o pedágio vem causando 

à população de Pojuca, ressaltando a situação dos estudantes e de toda a comunidade do  Bairro 

Alto da Bela  Vista, que tem que pagar para se deslocar em uma distância de 800 metros, apelando 

ao Governador, no sentido de interferir junto à Agerba para solucionar o mencionado problema. O 

Deputado Rosemberg Pinto noticiou sobre a assembleia que participou em Itaju do Colônia, no último 

final de semana, para tratar da questão da demarcação da terra indígena, ressaltando que a 

comunidade reconhece que 29 hectares da terra estão na área urbana. Em seguida, considerou 

importante sensibilizar a União e a Funai para que população que já  vive na localidade, há mais de 
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trinta anos, lá permaneça. Em tempo, defendeu a ampliação do Centro Industrial de Aratu, com 

objetivo de atrair novas empresas de interesse da população baiana. O Deputado Zé Raimundo 

registrou a presença do Governador Jaques Wagner e toda equipe da saúde, no último final de 

semana, na Região do Rio Gavião, nos Municípios de Caraíbas e Maetinga e também a presença de 

uma comitiva de Deputados, destacando a do Deputado Marcelo Nilo no Município de Presidente 

Jânio Quadros. Registrou que, no próximo sábado, os pré-candidatos Rui Costa, João Leão e Otto 

Alencar irão a Vitória da Conquista para discutir as demandas da região e elaboração do plano de 

governo participativo. O Sr. Presidente comunicou a existência de três vagas; duas no Tribunal de 

Contas do Estado, de indicação do Poder Legislativo, informando que as inscrições estavam abertas 

a partir daquele momento até às 18 horas de segunda-feira, dia 26/05/2014; uma vaga do Tribunal de 

Contas dos Municípios, de indicação do Governador. O Deputado Carlos Geilson alertou ao Deputado 

Zé Neto sobre a situação do entroncamento da Av. Loyde Cerqueira com a BR-324, em Feira de 

Santana. Rememorou o depoimento do Secretário José Sérgio Gabriele no jornal Estadão de 

20/04/2014, afirmando que as declarações mudaram em menos de um mês. O Deputado Adolfo 

Menezes parabenizou o Governador Jaques Wagner pela inauguração do Ceasinha do Rio Vermelho 

e ressaltou as realizações do Governo do Estado, destacando o projeto de contenção de encostas e 

a  intervenção na Av. Pinto de Aguiar. A Deputada Fátima Nunes comentou a importância da votação 

do Projeto do Estatuto da Igualdade Racial e de Combate à Intolerância Religiosa do Estado da Bahia, 

salientando a participação do Deputado Bira Corôa. Discorreu sobre a construção dos sistemas de 

abastecimento de água no semiárido baiano. A Deputada Luiza Maia declarou apoio à luta da 

Deputada Maria Luiza Laudano com relação ao pagamento do pedágio em Pojuca. Parabenizou o 

empenho do Deputado Bira Corôa para a aprovação do Estatuto da Igualdade Racial e de Combate 

à Intolerância Religiosa. Registrou a nota da OAB/BA de repúdio à declaração que  o Juiz Federal do 

Rio de Janeiro fez sobre o Candomblé. GRANDE EXPEDIENTE -  O Deputado José de Arimatéia 

solidarizou-se com o movimento da população do Jardim Aliança e do Parque Viver, em Feira de 

Santana, que mora na divisa de São Gonçalo dos Campos, ressaltando a necessidade de se fazer 

um estudo detalhado para definir os limites, ao tempo em que apelou ao Deputado João Bonfim, 

Presidente da Comissão de Divisão Territorial, no sentido de acelerar aquele processo.  Informou que 

o Secretário de Saúde vem repassando os recursos regularmente ao Hospital Dantas Bião sob a 

administração do Hospital Monte Tabor. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson, Zé 

Neto e Rosemberg Pintio. Horário do PSL/PP – O Deputado Paulo Câmera fez uma análise detalhada 

da atitude do Governador Jaques Wagner no que concerne a humanização na forma de fazer política, 

ressaltando a importância de se consolidar aquela forma. Destacou a relevância do programa de 

obras de combate a seca no semiárido. Horário do PDT/PCdoB - O Deputado Bira Corôa abordou 

sobre o processo de luta do movimento social organizado para  fortalecer e garantir a aprovação do 

Estatuto da Igualdade Racial e Combate à Intolerância Religiosa do Estado da Bahia. Em seguida, 

historiou os avanços significativos para aprimorar o instrumento de regulação que vai balizar as ações 
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de política de Governo. Por fim, agradeceu o esforço das bancadas para aprovar o Estatuto da 

Igualdade Racial. Horário do PSC/PR/PV - A Deputada Fátima Nunes registrou que as conquistas são 

frutos da mobilização social, das parcerias e dos bons entendimentos para a reparação da população 

negra, indígena e para o fortalecimento da democracia. Manifestou contentamento com as 

publicações em manchetes dos jornais, tratando das conquistas de nova Universidade Federal do 

Nordeste da Bahia, com o olhar voltado para a convivência com o semiárido e registrou a participação 

dele no Comitê de Convivência com o Semiárido, coordenado pelo Deputado Federal Rui Costa. 

Horário do PSB - O Deputado Joseildo Ramos posicionou-se acerca da questão que envolve a 

implantação da Universidade Federal do Nordeste da Bahia, ressaltando  a importância da 

sistematização dos conhecimentos  que estão na oralidade dos nossos ancestrais. A propósito, 

destacou que a expansão das universidades federais teve início no Governo Lula que, em oito anos, 

implantou quatro universidades federais e vem sendo ampliada no Governo da Presidenta Dilma, que 

implantou mais uma. Finalizou, pedindo aos deputados para assinarem a indicação para a 

implantação da Universidade Federal do Norte da Bahia. O orador foi aparteado pelo Deputado Bira 

Corôa. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do 

Deputado Marcelino Galo, a Srª. Presidente lembrou a sessão extraordinária a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento da presente, e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Carlos Ubaldino e Nelson Leal (02).   

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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